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Анотація 
Запропоновано вдосконалену схему гідравлічного приводу мобільної машини для виконання вантажно-

розвантажувальних операцій з покращеними характеристиками керованості та можливістю дистанційного  
керування. 
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Abstract 
A scheme of the advanced hydraulic drive of mobile machine for loading and unloading operations is proposed with 

improved control characteristics and possibility of remote control. 
Keywords: mobile machine, electro-hydraulic drive, loading and unloading operations, electro -hydraulic control. 

 
Вступ  

Мобільні машини на базі гідроприводу застосовуються для виконання широкого спектру робіт, 
проте найчастіше для робіт, пов'язаних із порівняно значними навантаженнями, оскільки силові хара-
ктеристики гідроприводу є найбільш оптимальними з точки зору відношення потужності до маси 
елементів приводу [1, 2].  

Метою роботи є проведення аналізу гідпроприводів мобільних машин, які використовуються для 
вантажно-розвантажувальних робіт, виявлення основних тенденцій їх компонування та розробка 
приводу на основі отриманих даних. 

 
Результати дослідження 

До вищеназваних мобільних машин зокрема відносяться фронтальні навантажувачі, крано-
маніпуляторні установки, навантажувачі для лісозаготівельних робіт тощо (рис. 1). 

 

Рис. 1. Загальний вигляд фронтального навантажувача 
 



  

До одних із основних вимог, що висуваються до приводів даних машин є забезпечення керовано-
сті вантажу  та стійкість його положення під час виконання маніпуляцій. Зокрема, це зумовлює висо-
кі вимоги до герметичності порожнин гідроциліндрів під час утримання вантажу [2]. 

На основі огляду  типових  гідросхем даних мобільних машин, можна дійти висновку, що гідро-
приводи машин оснащуються в основному дискретними розподільними елементами, а для регулю-
вання швидкості руху встановлюються додаткові дросельні елементи, які можуть працювати в парі зі 
зворотними клапанами з ручним регулюванням пропускної можливості дроселів. 

На основі аналізу літературних джерел запропоновано загальну концепцію приводу, схема якого  
зображена на рис. 2. Вона містить лінію нагнітання 1, розподільну частину 2, герметизуючу частину 3 
та гідроциліндр 4. Пропонується застосовувати для регулювання переміщення пропорційні розподі-
льчі елементи 5 для покращення керованості вантажем, а також для покращення керовані зворотні 
клапани 6, які забезпечуватимуть герметичність порожнин робочих органів. 

Для кожної порожнини робочого органу планується застосувати окремий розподільчий елемент. 
Таких  підхід дозволяє виконувати певні робочі операції за рахунок його власної, накопиченої енергії, 
для вантажно-розвантажувальних операцій - це потенціальна енергія піднятого вантажу [3, 4].. 
 

 

Рис. 2. Загальний вигляд фронтального навантажувача 
 
В запропонованому гідроприводі має бути чітка та узгоджена робота усіх елементів, з можливіс-

тю, як дистанційного керування, так і задання певних алгоритмів роботи для його елементів у відпо-
відності з умовами роботи чи потребами користувача. Саме тому пропонується використовувати саме 
електрогідравлічну апаратуру та промислові контролери для керування. 

 

Висновки 

В роботі запропоновано застосувати удосконалену схему гідроприводу мобільної машини для вико-
нання вантажно-розвантажуальних операцій, яка має покращені характеристики керованості та до-
зволяє виконувати дистанційне керування робочими органами. В подальших роботах планується про-
вести дослідження роботи елементів та визначити характеристики його роботи . 
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